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1- Numa gincana de Matematica, Hélio calculou mentalmente dois nimeros de modo que sua soma fosse igual a 12 e sua diferenca
2. Lucia utilizou outra estrategia, determinando esses dois niimeros algebricamente. Dessa forma, um possivel sistema de equagdes
para indicar o raciocinio de Llcia é

x+y=12 x—y=5 12x+2y =1
(A){2x+3y=1 (C){x+y=7 (E){7x—5y=2
2x—-y=9 x+y=12
(B){4x+3y=10 (x){x—y:z

2 - Um restaurante oferece no cardapio 2 saladas distintas, 4 tipos de pratos de camne, 5 variedades de bebidas e 3 sobremesas
diferentes. Uma pessoa deseja uma salada, um prato de carme, uma bebida e uma sobremesa. Qual o total de pedidos diferentes
que uma pessoa pode fazer.

(A) 60 maneiras diferentes. (C) 40 maneiras diferentes. Q 120 maneiras diferentes.
(B) 240 maneiras diferentes. (D) 14 maneiras diferentes.

3 - O custo C de produgéo, em milhares de reais, de x maquinas iguais € dado pela expresséo. C(x) = x2 - x + 10. Sabendo-se que
o custo foi de 52 mil reais, qual o nimero de maquinas produzidas?
X7 (B)5 (€9 (D)6 (E)10

4 - Em um dado, que utiliza os nimeros de 1 a 6, a soma dos numeros localizados nas faces opostas é igual 7. A figura abaixo
representa uma de suas possiveis planificagdes. A partir dessas informagdes, complete a figura de tal modo que a soma das faces

opostas seja 7 e escolha a alternativa correta.

0X) 3; 6; 5. (B) 5; 3; 6. | (C) 6; 5; 3. (D) 5; 6; 3 (E)3;5;6

5-Sea<0,b#0ec=0,entdo um grafico que pode representar essa fungéo é C=0 0 M o1y Ouw

A (8)\], ©) v @ 4y acon @ o
. P// . /A\ //“\ .

6 - Ao jogar um dado comum, qual a probabilidade de que ele caia com a face 5 ou 6 voltada para cima?
2
(A)2 ) 5 (€)= (D)2 (E)
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7 - Na casa ilustrada, a estrutura de madeira que sustenta o telhado apoia-se na laje. Devem-se dispor caibros (pegas de madeira)
na vertical, indo da laje ao ponto mais alto do telhado, como a pe¢a BD da ilustragéo. Devido & presenca da caixa d'agua, essas
pecas séo cortadas com dois metros de comprimento e postas a meia distancia das extremidades A e C da laje. Assim, ABD & um
triangulo reténgulo de catetos quatro metros e dois metros.
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O comprimento da pega de madeira com extremidades em A e em B &, aproximadamente, de
(A) 7,05 metros. (B) 5,19 metros. (C) 5 metros. (R) 4,48 metros. (E ) 4 metros.

8 - Considere as fungdes () y=xe (ll) y = -’1; representadas no 1° quadrante do plano cartesiano abaixo.
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Observando os graficos pode-se afirmar que

(A) (1) e (Il) séo crescentes. @(I) é crescente e (Il) decrescente. (E) (1) € constante e (Il) € decrescente.
(B) (1) e (1) séo decrescentes. (D) () & decrescente e (Il) crescente.

9 - Observe a figura.
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O homem tem 1,80 m de altura e sua sombra mede 2 m. Se a sombra da arvore mede 5 m, a altura da arvore, em metros, é
(A) 6,3. (B)5,7. ﬂ 45. (D) 3,6. (E) 2,4.

10 - Com o uso do carro novo que comprou, Jodo reduziu de 25 para 20 litros a quantidade de combustivel que gastava para visitar
sua avo. Percentualmente, o consumo do Jodo foi reduzido em
(A) 5%. (&) 20%. (C) 25%. (D) 45%. (E) 50%.



Nome: N°

AVALIAGAO DE MATEMATICA 3° SERIE A - MES DE OUTUBRO/2020

GABARITO

00000 »
00000 =
00000 -
08000 >

10

@0000 -
0C08ee -
00800~
O00®O0-~
®@0000~
00006

1-- Considere os polinémios p(x) = 4x2 + 2x e q(x) = 3x2 + 3x - 2. O polindmio r(x) determinado por p(x) - q(x) é:
(A) 7x2 + 5x - 2 (B)x2+x+2 (C)x2+5x-2 (D)-x2+x-2 (RX2-x +2

2 - Uma piscina foi construida com a forma de um circulo com 30 m de raio. Um nadador que partir de um ponto na borda dessa
piscina e nadar em linha reta até outro ponto da borda nadara no maximo a distancia de

(A) 30 m. (B) 85m. (C) 94 m. (D) 188 m. Kj60m. .

3 - Aaltura h (em metros) que uma bola de futebol atinge quando o goleiro de um time de futebol cobra o tiro de meta, com velocidade
constante, € dada em fungéo do tempo t (em segundos) pela formula h (t)= -2 + 4t.
Quanto tempo ap6s o chute a bola demora para atingir a altura de 4m?

(A) Os (B) -4s (C) 4s (D) -2s X 2s

4 - No jardim da cidadezinha que Ana, Bia e Cris moram ha um canteiro em forma de um circulo de dois metros de raio, com
pequenos caminhos que se encontram no centro, onde ha um relégio de sol, conforme representado na figura.
Ana

Cris ia

As trés meninas estéo posicionadas como mostra a figura. A que distancia as trés estéo do relégio de sol?

(A) Ana a 1m, Bia a 2m e Cris a 3m do relégio de sol. (%) Ana, Bia e Cris estdo a 2m do relogio de sol.

(B) Ana, Bia e Cris estdo a 1m do reldgio de sol. (E) Cris a 1m, Ana a 2m e Bia a 3m do relogio de sol.
(C) Ana a 1m, Bia e Cris estdo a 2m do relégio de sol.

5 - Marina dispunha de certa importancia em dinheiro e resolveu usé-la para passar alguns dias de suas férias na praia, devendo
regressar quando o dinheiro acabasse. Verificou que se gastasse R$ 80,00 por dia poderia permanecer na praia um dia a mais, que
se gastasse R$ 90,00. A quantia de que Marina dispunha era »

(A) R$ 640,00. (B) R$ 750,00. (C) R$ 810,00. ®R$ 720,00. (E) R$ 880,00.

6 - No espelho abaixo foram aplicados 2m de moldura. Sabendo-se que, apés a colocagéo da moldura, o seu comprimento é 40cm
maior que a largura, as dimensdes da moldura deverdo ser iguais a:

x+ 40 £
ey o & (A)19cm e 59cm A = 200 G
(B) 80cm e 120cm v
(C) 59cm e 80cm s J (x4 Y4yp) < 20
(D) 19,5cm e 59,5cm 2(x) ( | |
A (& 30cm e 70cm 2K 42X +®0
)\} X = 2@6) = Xé
e xz 120
Lf



7 - A equagéo correspondente ao grafico apresentado abaixo, €:
Y
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(A)y=x+3 (B)y=x2+3 ©y=x-4x+3 (D)y=x2+4x+3 (E) y = X2 - 4x

8 - A circunferéncia abaixo tem raio 5 cm e a distancia entre os pontos A e C é de 1cm. Dessa forma a medida do segmento CDé
igual a:

(A) 2cm (®)3em (C) 5cm (D) 9cm (E) 8cm

9 - Na figura a seguir, o tridngulo ABC é retangulo em C. Jodo observou que, para percorrer a distancia AM teria que dar 4 passos
e para percorrer a distancia AB seriam necessarios 20 passos.

A
M

c
Assumindo que a distancia percorrida por Jodo em cada passo é sempre a mesma, pode-se dizer que, para ele executar o menor
percurso de B até C passando pelo ponto M é necessario que ele dé
K] 24 passos. (B) 16 passos. (C) 12 passos. (D) 28 passos. (E) 8 passos.

10 - Na figura esta representado o dispositivo de rodovias que interliga 5 cidades, com a indicag@o de algumas distancias entre elas.
Sabe-se também que a distancia entre as cidades de Fermat e Euclides é o dobro da distancia entre Gauss e Fermat. Assim, um
motorista que partir da cidade de Euclides, com destino a Fermat, mas que necessita passar por Pascal e Gauss, devera percorrer
a distancia de

(A) 13 km.
(B) 16 km.
(C) 21 km.

22 k.
(E) 18 km.

Figura fora de escala
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1 - Para formar uma comiss&o com 7 alunos, se candidataram 6 do Ensino Fundamental e 4 do Ensino Médio. Quantas formas de
compor esta comisséo existem, de forma que sempre exista pelo menos um aluno do Ensino Médio participando?
A) 720 B) 630 C) 168 D) 120 E) 110

2 - Um baralho comum é composto de 4 naipes e em cada naipe tem-se 13 cartas de As a Rei. A probabilidade de, sem olhar,
retirarmos uma carta que seja uma figura de ouros é:

24 3 12 4
Ok OF ©g (D)2 B

3 - O dodecaedro & um poliedro regular com 12 faces (figura 1). A figura 2 mostra a planificagéo de um dodecaedro com suas faces
numeradas de 01 a 12.

Figura 1 Figura 2
Ao langar esse dodecaedro, a probabilidade de cair um namero primo na face voltada para cima é

1 5 i 1
(A)i (B)E (C)§ (D)12 (E)Z

4 - Uma fabrica de produtos de porcelana utiliza duas méquinas A e B para produzir 0 mesmo tipo de prato. A porcentagem de
pratos defeituosos produzidos, respectivamente, pelas maquinas A e B é de 15% e de 5%. Foram misturados, numa caixa 100
pratos produzidos por A e 100 produzidos por B. Se tirarmos um prato ao acaso e ele for defeituoso, a probabilidade de que tenha
sido produzido pela maquina A é de

(A) 10% (B) 15% (C) 20% (D) 25% (E) 75%

5 - Num avido viajam 14 brasileiros, 11 japoneses, 4 americanos e 3 arabes. Escolhendo ao acaso um passageiro, determine a
probabilidade de este ndo ser nem japonés, nem americano.
(4) 0 4 11 15 17
B) — C)=— — E)=—
( )32 ()32 (D)32 ()32
6 - Uma professora de arte propds aos seus alunos a confecgao de uma bandeira oficial para representar a escola. Todos os alunos
confeccionardo um modelo que ira para votagéo de todos os alunos da escola. Veja o molde da bandeira:

A bandeira deve seguir alguns padrées, que é a utilizagéo das cores do uniforme da escola: azul, amarelo, vermelho e verde nas
suas cinco faixas. Porém, duas faixas consecutivas néo podem ser pintadas com a mesma cor. Quantas possibilidades diferentes
os alunos terdo para escolher a sua bandeira?

(A) 96 (B) 120 (C) 324 (D) 1024 (E) 1280



7 - Uma das principais causas da degradagao de peixes frescos € a contaminagao por bactérias. O gréafico apresenta resultados de
um estudo acerca da temperatura de peixes frescos vendidos em cinco peixarias. O ideal € que esses peixes sejam vendidos com
temperaturas entre 20C e 40C.

o0 Yempsratura do pescado nas peixarias
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Selecionando-se aleatoriamente uma das cinco peixarias pesquisadas, a probabilidade de ela vender peixes frescos na condigao
ideal é igual a

1 2 4 1 1
(A) 5 (B)§ (C)g (D)g (E)Z

8 - Uma loja de roupa fez a seguinte promog&o: “Nas compras acima de R$200,00 reais vocé ganha um cupom para concorrer a
uma TV 42 polegadas”. No final da promogéo a central de atendimento havia distribuido 1500 cupons numerados de 1a 1500. Uma
das senhas ¢ sorteada ao acaso, qual a probabilidade de a senha sorteada ser um nimero de 1 a 130?

1 13 13
(@) oeons (B) e

©) 150
1500 15000

1
150 D135 (B)=73

9 - Uma empresa de cartdo de crédito enviara cartoes para seus clientes com senhas previamente definida para utilizar o cartdo.
Existem cinco opcdes de formato oferecidas pelo programador, sempre comegando com Letra. Veja as opgoes descritas no quadro
a sequir, em que “L" e “D” representam, respectivamente, letra maiuscula e digito.

LLLLL
il LLLLD
il LLLDD
v LLDDD
v LDDDD

As letras do alfabeto, entre as 26 possiveis, bem como os digitos, entre os 10 possiveis, ndo podem se repetir em qualquer das
opcoes. A opgao que oferece o maior nimero possibilidades distintas de senhas é:
(A) | (B) Il (C) Il (D) IV (E)V

10 - No sistema de numeragao decimal existem 9 000 nimeros de 4 algarismos, dos quais 1 000 € o menor deles e 9 999 o maior.
Entre esses 9 000 nimeros, muitos deles ndo possuem algarismos repetidos, como 1 025, 2 149, 4 582 0 9 760. Quantos nameros
com 4 algarismo distintos possuem em nosso sistema de numeragéo? ,

(A) 10000 (B) 9000 (C) 6561 (D) 5040 (E) 4536

11 - Um treinador de basquete deseja escolher 05 atletas para compor um time profissional, essa escolha devera ser feita dentre
0s 10 integrantes da equipe do seu clube. De quantas maneiras diferentes o treinador podera organizar seu time?
(A)2 (B) 50 (C) 252 (D) 30240 (E) 100000

12 - Uma pessoa vai retirar dinheiro num caixa eletronico de um banco, mas na hora de digitar a senha esquece 0 nimero.

Ela apenas lembra que o nimero tem 5 algarismos, comega com 6, ndo tem algarismos repetidos e termina com o algarismo 7. O
niimero maximo de tentativas para acertar a senha é:

(A)6 (B) 210 (C) 336 (D) 1000 (E) 14112
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14 anos 1530n0s

Feminino 09 3 2
Sera Sé)rteado um estudante da turma ao acaso, para ser lider da sala. A probabilidade de que este tenha 16 anos ¢ de
7 7 2 2
A) — . S — —
(4 T (B) 2 © 35 D) T2 &) 35

2 - Observe a tabela com as quantidades de pe

g :

¢as de formatos e

cores diferentes que foram colocadas em uma caixa.

e

s
15 1 7 33
8 9 2 19
35 30 15 80

Retirando ao acaso uma das pegas dessa caixa, a probabilidade de que a pega seja branca e triangular é de
(A) 35,00 %. (B) 34,28 %. (C) 15,00 %. (D) 12,50 %. (E) 7,50 %.

3 - Em um colégio ha 900 estudantes. Destes, 45% s&o rapazes e apenas 20% deles tém idade igual ou menor que 16 anos. Ja
entre as mogas, a porcentagem de estudantes maiores de 16 anos € 60%. Sorteando um dos estudantes dessa escola, a
probabilidade de que seja um rapaz com idade acima de 16 anos é

(A) 80%. (B) 65%. (C) 36%. (D) 33%. (E) 22%.

4 - Trés moedas sdo langadas ao mesmo tempo. Qual é a probabilidade das trés moedas cairem com a mesma face para cima?
(A) 75% (B) 50% (C) 37,5% (D) 25% (E) 12,5%

5 - Em uma caixa foram colocadas 10 bolas vermelhas, 4 bolas amarelas e 6 bolas azuis. Pede-se para retirar, sem olhar, uma bola
e em seguida coloca-la de volta na caixa. Nessa condigéo, a probabilidade de se retirar uma bola azul & de
(A) 50%. (B) 30%. (C) 20%. (D) 10%. (E) 4%.

6 - Considere o langamento de dois dados. A probabilidade de se obter uma soma igual a quatro, como indica a figura & dada a
partir dos pares: (1,3), (2,2) e (3,1).

L
,'faces

Com esse raciocinio, a probabilidade de sair a soma 8 é
N B) = e ) 2 (&) —
A 36 B) 35 36 36 36



7 - Uma lanchonete oferece no cardapio 3 tamanhos distintos de embalagens com batatas fritas, 5 tipos de bebida, 8 tipos de
sanduiche e 3 tipos diferentes de sobremesa.

¢+El+ 915

Ao escolher uma embalagem com batatas fritas, um sanduiche, uma bebi- da e uma sobremesa, ela poderé realizar:
(A) 15 escolhas distintas. (C) 72 escolhas distintas. (E) 360 escolhas distintas.
(B) 24 escolhas distintas. (D) 120 escolhas distintas.

8 - Gabriel tem em seu guarda roupa dois tipos de calga: lisa e estampada; dois tipos de camisa: de manga comprida e de manga
curta: e dois pares de sapato: um marrom e um preto. Ao escolher uma calga, uma blusa e um par de sapatos, Gabriel pode fazer
(A) 12 combinagGes. (C) 8 combinagdes. (E) 4 combinagdes.

(B) 9 combinagdes. (D) 6 combinagdes.

9 - De quantas maneiras distintas podemos colorir a bandeira abaixo com as cores AZUL, BRANCA e VERMELHA, de modo que
todas as cores aparegam com mesma area e cada retangulo menor seja pintado com uma mesma cor?
Considere que os 9 retangulos menores s&o todos iguais.

7 G910V 2u
//// C?(& B __Ej__/:ﬂ’ \?-X.}\ 24

B 24 <20 = /// 33’@/—3/) [ o =
Caz* %3 @ o thiolnide o1 3 il wecno Huws
. Ceaz 6.5.49.3% T SY - 20

) — = =T
A (€3)! BZ
(A) 20. (B) 64. (C) 84. (D) 104. (E) 1680.

10 - Observe que no Triangulo de Pascal, a soma dos numeros contidos em uma linha, resulta em uma poténcia de dois, como
mostra a figura abaixo.

1 ¥ o
1 1 2
1 2 1 2
1 3 3 1 23
1 4 6 4 L 2
1 5 10 10 5 1 F
1 & 15 20 15 6 1 bl

A partir do exemplo, a construgdo da sétima linha é:
(A)1+7+21+35+35+21+7+1=128=2".
(B)1+6+15+21+35+21+7+1=107=10".
(C)1+7+21+35+35+21+7+1=128=128,

(D)1+6+15+21+35+21+7+1=107 =105
(E)1+5+10+10+5+1=32=25
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1 - Numa escola ha 6 salas de aula. Uma funcionéria possui as seis chaves que abrem essas salas, mas ela ndo sabe a que porta
corresponde cada uma das chaves.

No maximo quantas tentativas serdo necessarias para que ela saiba com certeza qual € a chave que abre cada uma das portas?
(A) 6. (B)12. (C) 15. (D) 30. (E) 36.

2 - Usando as cinco letras A, M, O, S e U, podemos formar anagramas com cinco letras. Se esses anagramas s&o colocados em
ordem alfabética, qual posigéo o anagrama USAMO ocupara?

(A) 62. (B) 182 (C) 242, (D) 962. (E) 1152,
; T wtlwo; ysomn

3 - Julia cortou duas tortas iguais em 7 pedagos do mesmo tamanho e comeu 4 desses pedagos. 4

A fragdo que representa os pedagos que sobraram € de

(A) 10 B) 14 (C 10 (D) 7 5 4
7 10 )12 10 E) g

4 - De um jogo de domind, foi sorteada uma de suas pegas. A probabilidade da soma dos pontos dessa pega de domind ser um

nimero multiplo de3édfda pela razéo: v / / /
.g 0‘0 20 ‘-t . . .0 o f\l‘. LA i‘ P
:QPQQsQ§g¢ ;. £3;T;o;’§: ,\Q\wﬁilﬁﬂ o6 o
.'z DX vt'o . - "",‘,, i", 5 ,5,;«,‘ e a"""'q.q e & 0
22 s s 0 N B Weissin o
o 66 s » s @ . ® ee s & ®
s o s ' 8 s = ®
:. ss o5 5 2. e ».» 80 e o o
b e e
00 80 25 80 o9 60 20 o o 0 /
v 7 ’ B 8 4 (C/)' 9 D) 28 () 28
478 B) 78 28 9 7
5 - A tabela abaixo apresenta a relagéo de pegas que compdem um jogo de xadrez.
T e e e e s TR R [ otal
. Brancs 2 2 2 ] 1 i 16
. Pt 2 2 2 8 1 1 16
| jomsl 4 4 4 16 2 2 32

Essas pegas foram todas guardadas em uma caixa. A probabilidade de, sem olhar, retirarmos dessa caixa um bispo preto é:

1 B 1
(A)gg ( )-1-5

6 - Uma clinica especializada trata de Doengas Vasculares

procuraram a clinica com DV e 180

tiveram cura em 85% dos casos. A probabilidade de um paciente dessa cli

A) 81% B) 80%

1
(C)§

C) 61%

1
(D) 7

D) 53%

1
(E)E

(DV) e Doengas do Coragéo (DC). No ano passado 120 pessoas
pessoas com DC. Pacientes com DV tiveram cura em 75%
nica ter saido curado foi de:

dos casos e pacientes com DC

E) 19%



7 - Uma escola vai enviar 10 alunos a um estudo orientado sobre a preservagéo do ambiente. O gréafico abaixo apresenta o numero
de alunos inscritos.

Alunos inscritos

100

B84
80 i
0 %
40
20
£y}
Manhi Tarde Noite

A probabilidade, na forma percentual, do primeiro aluno sorteado ser do periodo da manha e:
A) 23,8% B) 33,3% C) 42,0% D) 50,0% E) 84,0%

8 - Aplicando a regularidade presente no tridngulo de Pascal podemos afirmar que os espagos em branco devem ser preenchidos,
respectivamente, pelos nimeros:

: 4
: 1
1 2 !
. | 3 3 1
i 4 6 4 i
i 5 10 0 5 i
1 6 15 20 5 & 1
i 7 21 3.5 a5 21 7 i
1 8 28 56 70 | 56 28 8 11
A) 10, 20, 35 B) 14, 29, 50 C) 15, 30, 56 D) 15, 21, 28 E) 25, 36, 49
9 - Ao montar o tridngulo de Pascal abaixo, um aluno pulou uma de suas linhas.
1
1 3
1 2 1
1 3 3 1
1 4 6 4 1
1 b 10 10 5 1
1 7 21 35 a5 21 F | 1
1 8 28 56 70 56 28 8 1
Qual foi a linha que o aluno pulou?
A) 32 linha B) 42 linha C) 5% linha D) 6 linha E) 72 linha

10 - Atualmente as placas de automéveis sdo formadas por trés letras e quatro nimeros. Um modo de calcular o total de
nossibilidades de placas diferentes que podem ser formadas esta indicado em:

A)26-26-26-10-10-10-10 C)26-26-26-9-10-10-10 E}26-25-26-10:9-8-7
B)26-26-26-10-9-8-7 D)26:25-24-10-10-10-10

11 - Quantos s&o os numeros impares de trés algarismos iniciados por um nimero primo?
A) 500 B) 250 C) 200 D) 100 E) 80

12 - Pedro esta colecionando figurinhas da Copa de Futebol de 2018. Ele tem 5 figurinhas repetidas de jogadores da Franga, 4 de
jogadores da Dinamarca e 3 de jogadores do Brasil. Ele quer montar um pacote de figurinhas contendo 2 jogadores de cada um
destes trés times, de quantas maneiras ele pode fazé-lo?

A) 720 B) 180 C) 120 D) 90 E) 60
7~ ) S‘ u)
- L (. = ;"/,_ - 10
Cjb) é 21 (5-2)1 g l’
~ : y. 2.1 & L ' v - j
Cq2 - 71\4(5\{_73( -y tome  CFWOxex) - 4L0
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